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6. harjoitus, (Ke 14.10.2009)

1. Tutkitaan investointiprojektia, jonka perusinvestointi on 120 000C
{

{ , pitoaika
on 15 vuotta ja keskim�a�ar�ainen nettotulo on 20 000C

{

{ ( / vuosi). J�a�ann�osarvo
oletetaan nyt nollaksi.

a) Piirr�a kassavirtakaavio.
b) Laske projektin nykyarvo (laskentakorko on 16% p.a.).
c) Arvioi projektin sis�aist�a korkokantaa.

2. Yritt�aj�a ostaa koneen ja aloittaa uuden tuotantolinjan. Koneen ostohinta
on 25 000C

{

{ . Koneen asentaminen ja koek�aytt�o kest�a�a kaksi kuukautta ja
sitoo kaksi ty�ontekij�a�a, joiden palkkameno asennusjaksolta on 2000C

{

{ /kk/hl�o.
Asennusjakson j�alkeen alkaa tuotanto, joka tuottaa yritt�aj�alle nettotuloa
800C

{

{ /kk. Mik�a on projektin nykyarvo, kun laskentakorkona on 8% (todelli-
nen vuosikorko)? Projektin koko kesto on 6 vuotta.

3. Investointiprojektin perusinvestointi on 8 250C
{

{ ja kuukausittainen netto-
tulovirta alkaa heti investoinnin j�alkeen ja kest�a�a 5 vuotta. Miten suuri tulee
kuukausittaisen nettotulovirran olla (xC

{

{ /kk) jotta investoinnin nettonyky-
arvo olisi positiivinen, kun laskentakorko on 8% (todellinen vuosikorko).

4. Laske seuraavan taulukon mukaisen nettokassavirran nykyarvo. (Jaksona
on kuukausi, ja laskentakorko on 13% (todellinen vuosikorko).)

jakso k

0 -2 000 perusinvestointi
1 -100
2 +500
3 +700
4 +1 000
5 +600

5. Seuraavassa taulukossa on kuvattu kahden projektin A ja B nettokas-
savirrat. Laske kummankin projektin sis�ainen korkokanta.

A B
nyt -2 000 -2 000
vuoden kuluttua +1 000 +1 500
kahden vuoden kuluttua +1 500 +1 000



Kaavoja:

yksinkertainen korkolasku:

Kt = (1 + it)K0 = (1 +
p

100
t)K0; kun 0 < t < 1

koronkorkolasku:

Kt = (1 + i)tK0; kun t = 1; 2; 3; : : :

jatkuva korkolasku:

Kt = (1 + i)tK0 = e�tK0; kun t > 1 ja (1 + i) = e�

Jaksolliset suoritukset

prolongointitekij�a sn;i =
(1 + i)n � 1

i

diskonttaustekij�a an;i =
(1 + i)n � 1

i(1 + i)n

kuoletuskerroin cn;i =
i(1 + i)n

(1 + i)n � 1

Tasaer�alaina ja osamaksukauppa

annuiteetti k = cn;iK0

osamaksuer�a k = cn;i(H � h+m)

nX

k=1

(a1 + (k � 1)d) = n �

(a1 + an)

2
;

nX

k=1

a1q
k�1 =

a1(1� qn)

1� q


